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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
10 класс
Теоретический тур
Ответы и критерии оценивания

Задание 1

	1.1
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	1.6
	1.7
	1.8
	1.9
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	1.12
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	1



Максимум – 12 баллов
Задание 2

	№
	Ответ
	Обоснование

	2.1.
	ДА
	Речные экосистемы являются проточными водоёмами. Характеризуются малой численностью фитопланктона, так как эта экологическая группа организмов обитает в стоячих или медленно текучих водах.

	2.2.
	НЕТ
	Для сохранения мест размножения белого медведя, морских млекопитающих, птичьих базаров, памятников истории, связанных с именами Ф. Нансена, Г. Седова и др. исследователей, организован заказник - Земля Франца-Иосифа.
Расположен на островах архипелага Земля Франца –Иосифа, относящихся к Архангельской области.

	2.3.
	НЕТ
	Гумус – это органическое вещество почвы, которое образуется в результате разложения растительных и животных остатков.  Накапливаются в верхнем слое почвы. Служит главным источником питания растений.

	2.4.
	НЕТ
	Импульсное дождевание, один из способов искусственного увлажнения почвы, заключается в многократной подаче воды небольшими порциями в течение суток с расчетом снижения температуры воздуха и самого растения, орошения надземной части растений и верхних горизонтов почвы, исключения засоления почвы, повышения влажности среды произрастания растения.

	2.5.
	НЕТ
	1. Мерой борьбы является внесение удобрений, что при малых уровнях загрязнения стимулирует развитие микрофлоры и растений. Это способствует частичной минерализации нефти.
2. Обильный полив почвы водой не может быть средством борьбы с загрязнением нефтью, потому что нефть не растворима в воде. Она обволакивает почвенные частицы. Кроме того, нефть смывается водой в близлежащие водоемы, в грунтовые воды. При этом изменяется химический состав воды и образуется нефтяная пленка на ее поверхности.



В данном задании оценивается только обоснование ответа. Если выбран вариант ответа, но не приводится обоснование, то такой ответ не оценивается.
Каждый ответ в зависимости от его полноты может быть оценен двумя баллами:
· частичное (неполное) обоснование ответа – 1 балл
· полное обоснование ответа – 2 балла 
Если выбран неправильный ответ, но его обоснование логично и аргументировано, то это обоснование может быть оценено, но не более чем в один балл.
Максимум - 10 баллов


Задание 3

	№
	ответ

	3.1.
	биогеоценотическом

	3.2.
	сопротивление

	3.3.
	первого

	3.4.
	заказник (биологический заказник)

	3.5.
	биокосному



По 1 баллу за каждый правильный ответ.
Максимум - 5 баллов

Задание 4
2 - отходы сортируются по трем видам контейнеров: металлические банки, стекло, бумага; пищевые отходы; прочий мусор.
Обоснование:
	Элементы содержания правильного ответа:
	

	Первый этап рециклизации твердых бытовых отходов в Сан-Франциско получил название «волшебная троица», потому что сортировка осуществляется по трем видам контейнеров: металлические банки, стекло, бумага; пищевые отходы; прочий мусор.
1) В один из контейнеров можно класть бумагу, стеклянную и пластиковую тару, металлические банки, фольгу. Эти отходы сортируются и перерабатываются. 
2) В другой контейнер собираются пищевые отходы, которые можно компостировать. 
3) В третий контейнер – прочий мусор, который в дальнейшем также сортируется и перерабатывается.
	

	Критерии ответа:
	Баллы

	1) В ответе присутствуют все 3 элемента содержания.
	3

	[bookmark: _GoBack]2) В ответе присутствуют 2 элемента содержания, отсутствуют экологические ошибки ИЛИ в ответе 3 элемента, но присутствуют небольшие экологические ошибки.
	2

	3) В ответе присутствуют 1 элемент содержания, нет экологических ошибок ИЛИ в ответе 2 элемента содержания, но присутствуют небольшие экологические ошибки.
	1

	4) Ответ неправильный.
	0



Максимум – 3 балла

Задание 5
Обоснование:
	Элементы содержания правильного ответа:
	

	1) численность популяции 
2) соотношение особей разного пола в популяции
3) соотношение особей разного возраста (стадий развития: молодые особи, особи, способные размножаться, пожилые особи)
4) размер территории, занимаемой популяцией
5) скорость воспроизведения 
6) способность к расселению
	

	Критерии ответа:
	Баллы

	1) В ответе присутствуют 6 элементов содержания
	3

	2) В ответе присутствуют 4 - 5 элементов содержания
	2

	3) В ответе присутствуют 2- 3 элемента
	1

	4) 1 элемент ответа или ответ неправильный
	0


Максимум – 3 балла
Всего за теоретический тур – 33 балла

